

# Pojedeme společně, abychom uctili a zamysleli se



**Ladislava  
Baxant-Cejnar**  
externí redaktorka VSL

V neděli 11. května se uskuteční slavnostní akce v památníku Mauthausen. Bude to jubilejní 80. připomenutí konce 2. světové války a osvobození. Zastoupeny budou státy, organizace, spolky i jednotlivci z celého světa. Vídeňští Češi a Slováci uctí letošní výroční oslavu společně organizovanou cestou na Mezinárodní slavnost osvobození.

V památníku Mauthausen se každý rok setkávají bývalí vězni a jejich rodiny, představitelé států a diplomaté, zástupci organizací a spolků. Tentokrát bude mezinárodní ceremoniál obzvláště slavnostní, vždyť od osvobození koncentračních táborů a ukončení války uplyne kulatých 80 let.

Menšinová rada české a slovenské větve v Rakousku ve spolupráci se Školským spolkem Komenský, Velvyslanectvím České republiky ve Vídni a Klubem českých a slovenských turistů v Rakousku letos vypraví společný autobus, který v neděli 11. května doveze všechny zájemce na mezinárodní akci v Mauthausenu a zpět. Společným jmenovatelem, ke kterému se připojí další spolky a organizace, je přání zamyslet se nad osudy



Foto: Sebastian Philipp / MKOE

Oslava v roce 2024

lidí, které považujeme za své předky a uvědomit si, co nám odkázali a čeho si máme vážit.

„Současná politická situace na světě, ale také v Rakousku mi připomíná, jak důležité pamětní akce v Mauthausenu jsou. Zejména heslo na tamějším českém pomníku zase nabývá smutné aktuality: Lidé bděte!“, říká předseda Menšinové rady české a slovenské větve v Rakousku Pavel Rodt.

Český velvyslanec Jiří Šitler vyzývá ke společné cestě: „Tisíce Čechů bylo zavražděno v koncentračním táboře Mauthausen a jeho pobočných táborech, mezi nimi mnoho vídeňských Čechů. Na každoročních oslavách výročí osvobození Mauthausenu ale vidám více Francouzů či Italů než Čechů. Pojďme se proto letos, u příležitosti 80. výročí osvobození, společně, v hojném počtu, pod českou vlajkou poklonit památce těch, kteří zde položili své životy.“



Foto: Samuel Hajtes / MKOE

Slavnostní průvod v roce 2024

## Výzva

I letos bude Mezinárodní slavnost osvobození zahájena vzpomínkovým průvodem. Po slavnostním položení věnců bude následovat obřad osvobození na bývalém apelplacu. Mezinárodní slavnost osvobození budou v několika jazycích moderovat herečky Mercedes Echerer a Konstanze Breitebner.

Slavnost osvobození je každý rok věnována konkrétnímu tématu. Odkaz na současnost má zejména u mladých lidí vytvořit spojení s jejich dnešním prožitkovým světem. Slavnost osvobození je letos věnována tématu „Společně říkáme: Už nikdy více!“

„Ta naše písnička česká“ zaznívá v české Vídni často. Písničkář a skladatel Karel

Hašler, autor písně, zemřel jako jeden z týraných vězňů v koncentračním táboře Mauthausen v prosinci 1941. V lágru s pověstnými schody smrti, po kterých vězni vynášeli vytěžený kámen z lomu, nacisté bez soudu věznili přes 200 tisíc lidí, mezi nimi mnoho Čechů a Slováků včetně vídeňských. Jejich osud a smrt připomínají pamětní desky Menšinové rady české a slovenské větve v Rakousku, Ústředí Československého Sokolstva v zahraničí, Kulturního klubu Čechů a Slováků v Rakousku, Sdružení Čechů a Slováků v Rakousku, Školského spolku Komenský, spolku Národní dům, Sokola Vídeň I a V, Sokola Vídeň X, Vlastenecké omladiny, Klubu čs. turistů a sportovního klubu Slovan H.A.C. a dalších. ■

*Chcete-li se zúčastnit společné cesty, napište prosím na adresu:*

**ladislava.baxant@komensky.at**  
*anebo zavolejte na číslo +43 676 349 22 39.  
Příspěvek činí 20 eur na osobu.*

## Na akci zvou:

**Jiří Šitler**, velvyslanec České republiky v Rakousku a místopředseda Mezinárodní poradní rady památníku Mauthausen

**Pavel Rodt**, předseda Menšinové rady české a slovenské větve v Rakousku

**Karel Hanzl**, starosta Školského spolku Komenský